Matemati¢no modeliranje UNI, vaje, 6. teden 1

. Poisci parametrizacije naslednjih implicitno podanih ravninskih krivulj:

(a) x?
(b) x= f( ), k]er]ef R — R zvezna funkcija,
(c) (x—p)*+(y—q)*> =r? za fiksne p,q, 7 € R,
2 2
(d) ;‘—2+§—2 1.
. Parametrizaciji

p1(t) = (cost,sint, t)
in  py(t) =(sint,cost,t)
opisujeta dve vija¢nici v R3.

Poiééi tocke, v katerih se ti dve vijacnici sekata. Koliksen je kot med obema kri-

vvvvv

. Krivulja K ima parametrizacijo r(t) = [x(t), v(¢)]" = [t> - 4t,t> — 4].

(a) Poisci tocke, v katerih K seka koordinatni osi x in .
(b) Poisci enacbo tangente na K prit =1.

(
(d
(e) Skiciraj krivuljo K.

)
)
c) Poisci tocke na K, v katerih je tangenta vzporedna eni od koordinatnih osi.
) Ali obstaja tocka, v kateri K seka samo sebe?

)

. Poisci parametrizaciji epicikloide in hipocikloide, krivulje, ki jo opiSe tocka na robu
manjsega kroga s polmerom r, ko se kotali po zunanjosti/notranjosti kroznice z
vecjim polmerom R.

. Presecis¢a dveh ravninskih lomljenk. Ugotovi, kdaj se daljici A;A; med toc-
kama A;(xq,y1) in Ay(x;,,) ter By B, med tockama By (uy,vq) in B,(uy,v;) sekata.

Napisi funkcijo P = presecisce(A, B) v octave-u, ki vrne presecisce P(s,t), ce
se daljici sekata, oziroma ‘prazno matriko’, ¢e se ne sekata. Pri tem daljici po-

damo kar z matrikama
X1 Xo| . u; u
=" 2| in B=|"" 2],
Y1 Y2 4 %)

Lomljenki K in L podamo z zaporedjem tock Ay, A,,..., Ay in By, B,,...,By. (Lo-
mljenka K je torej krivulja, ki je unija daljic A1 A, AyA;,..., Ay_1Ag.) Napisi funk-
cijoP = presecisca(A, B),kivrne vsa presecisca lomljenk K in L. Podatke spet
predstavimo z matrikami:

_ xl x2 “oe xk IB: ul uz oo u€ inP: 51 52 oo Sm .
yl y2...yk ’Ul v2 “en v€ .o

V obe funkciji vkljuci ustrezne teste!
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6. Presedis¢a dveh parametri¢no podanih ravninskih krivulj. Imamo krivulji K
in L v ravnini IR?. Poiskati Zelimo vse tocke, v katerih se ti dve krivulji sekata. Naj
bosta p(t) in q(t) pripadajoci parametrizaciji, prva na intervalu I = [4,b], druga
na intervalu J = [¢,d].

Presecisca poisci z naslednjim postopkom:

(a) Intervala I in J razdeli na poditervale dolzine h, kjer je h > 0 primerno maj-
hen.

(b) Krivulji K in L aproksimiraj z lomljenkama K’ in L’, kjer so zaporedne tocke
na lomljenki ravno vrednosti parametrizacije v izbranih delilnih tockah in-
tervala I oziroma J. Poisci presecisca teh lomljenk.

(c) Iz presecis¢ lomljenk izrac¢unaj priblizka za vrednosti parametrov, pri kate-
rih se K in L sekata. Ta priblizka uporabi kot zacetni priblizek za Newtonovo
iteracijo, da poisces (precej) bolj natan¢ne koordinate presecisc.

Za Newtonovo iteracijo bo$ potreboval tudi odvoda parametrizacij, p in q. Na-
pisi funkcijo P = presekKrivulj(p, pdot, intp, q, qdot, intq, h), ki po-
iS¢e presecisca P krivulj z danima parametrizacijama.



